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Na jar a v lete tohto roku chystajú v pútnickom mestečku Lurdy veľké predstavenie. A to doslova – po

ročnom odklade spôsobenom epidemiologickou situáciou bude mať na tamojších doskách totiž slávnostnú

premiéru nový francúzsky muzikál Bernadette de Lourdes – Bernadeta z Lúrd. Samozrejme, príbeh

predstavenia sa bude točiť okolo slávneho zjavenia sa Panny Márie 14-ročnej Bernadete Soubirousovej

z roku 1858, ktoré bolo Cirkvou uznané za pravé.

L’histoire de Bernadette

Diváci sa postupne zoznámia s malou Bernadetou (hranou francúzskou 16-ročnou vychádzajúcou

hviezdičkou Eymou), jej rodičmi Louisou a Francoisom Soubirousovými (Sarah Caillibotová a David Ban),

miestnym spočiatku skeptickým farárom Peyramaleom (C. Héraut), či tvrdým komisárom Jacometom

(stvárneným G. Deckom).

Anotácia k predstaveniu hovorí: Pracujúc s Bernadetinými vlastnými slovami a písomnosťami,
„Bernadeta z Lúrd“ verne zachytáva sled udalostí, jej rodinu, jej stretnutie s Pannou Máriou,
jej pokorný a oddaný boj za obranu pravdy. Tento výnimočný príbeh, ktorý navždy zostane
v našich srdciach, nás prevedie od  jaskyne Massabielle, cez policajnú stanicu až po celu
samotky.1

Mimo hlavných postáv sa na javisku predstavia aj rôzne tanečné a umelecké skupiny z Francúzska a Európy.

Písanie scenára si na starosť zobrali parížski muzikáloví a divadelní veteráni Lionel Florence a Patrice

Guiraová (pracovali napríklad na divadelných projektoch Robin Hood, či Traja mušketieri), kostýmy má

na starosti slávna návrhárka Mérédith Carónová, kulisy Stéphane Royová a z režisérskej stoličky celý projekt

riadi ďalšie slávne muzikálové (a tiež televízne) meno, Kanaďan Serge Denoncourt.

Upútavka / TRAILER:

https://christianitas.sk/bernadeta-z-lurd-francuzi-chystaju-novy-muzikal-o-znamych-udalostiach/
https://christianitas.sk/author/matej-gavl%c3%a1k/
https://christianitas.sk/kategoria/kultura/


Partnermi projektu sú o. i. francúzska pobočka hollywoodskeho štúdia Universal – UNIVERSAL MUSIC

FRANCE, televízia TF1, spoločnosť La Fondation Notre Dame, či francúzska katolícka televízia KTO TV.

Autori predstavenia hovoria o historicky prvej takto veľkej muzikálovej show hranej mimo Paríža.

Pre všetkých lurdských pútnikov 

Na hlavnej stránke projektu – bernadettedelourdes.fr – sa uvádza: Lurdy každý rok privítajú 4 milióny
návštevníkov. Muzikálové predstavenie Bernadeta z Lúrd je určené hlavne pre nich. Mladí
alebo mladší, veriaci či neveriaci, ľudia chorí alebo zdraví – tí všetci sú vítaní… Tvorcovia sa

v roku 2020 tiež vyjadrili, že sú smutní, že nemohli uviesť svoje predstavenie určené pre 200-tisíc divákov

zo štyroch kútov Francúzska a celého sveta.2

Predstavenia sa budú konať v rozmedzí apríla až októbra 2021, pravda, ak všetko pôjde tak ako má (čo

momentálne nie je vo Francúzsku zas až tak isté). Predstavenie bude hrané, samozrejme, vo francúzskom

jazyku, no zahraniční návštevníci budú mať zabezpečený titulkový preklad v troch jazykoch. Divadlom, kde

sa Bernadette de Lourdes bude konať, je lurdská sála L‘Espace Robert Hossein, kde je 1400 miest na

sedenie.

Predstavenie má trvať 1h 40 min a bude bez prestávky.

Puy de Fou

Francúzi už dokázali vytvoriť niekoľko zaujímavých divadelných hier a opier na motívy ich katolíckych dejín.

Najznámejšou takouto operou je zaiste celosvetovo slávna divadelná hra Dialogues des Carmélites,

ktorú v roku 1956 vytvoril Francis Poulenc na motívy nikdy nezrealizovaného filmového scenára z pera

slávneho katolíckeho spisovateľa, Georgesa Bernanosa. Dialogues des Carmélites rozpráva príbeh

francúzskych karmelitánskych mníšok, ktoré boli počas Veľkej francúzskej revolúcie usmrtené čepeľou

gilotíny.

Veľkolepý je projekt s názvom Puy de Fou, čo je doslova mestečko neďaleko pobrežia Francúzska, kde sú v

jednotlivých pavilónoch rôzne divadelné predstavenia z rôznych období francúzskych katolíckych dejín – od

prenasledovania kresťanov v rímskej provincii Galia, cez príbeh Jany z Arku a veľké katolícke povstanie vo

Vendée počas Francúzskej revolúcie, až po utrpenie Francúzov v I. svetovej vojne.

1 https://www.lourdes-france.org/en/bernadette-de-lourdes/

2 https://be.france.fr/fr/maintenant-en-france/spectacle-musical-bernadette-lourdes-pyrenees
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